

# 正确的运动才能保持良好体态

专家表示形体矫正带仅有提醒作用

你用过背背佳吗？近日，“背背佳大火”的话题登上热搜榜。作为一款号称拥有矫姿、塑形等功能的保健类商品，自上市以来它的实际功效其实屡屡受到质疑。

专家提醒，背背佳一类的矫正带依靠外力来强行维持的所谓“正确姿势”，仅仅是一种提醒作用，对于使用者本身尤其是青少年的骨骼发育并没有好处。想要真正改变体态，坚持运动才是关键。



## 曾经爆火的背背佳又卷土重来

据报道，相关平台显示近日背背佳旗下产品跻身医疗保健品类直播商品榜第一位，近90天累计销售额突破1亿（该平台算法最多显示金额为1亿元）。很快，“背背佳90天又火了”的话题登上热搜榜。

记者注意到，在购物车里分门别类

有着详细的儿童款、女士款、男士款，价格大都在200元以上。淘宝官方店光经典款的销量就已经有好几万。

准确地说，背背佳就是一种“矫姿带”。“不会是小时候那批人又来买了吧，当年真是被广告洗脑得不行。”提及背背佳，很多人都是它的使用者。记者

梳理发现，背背佳是个创立于1997年的品牌，1998年取得外观设计专利并正式投产。2000年前后快速提升了知名度，风靡全国。值得一提的是，虽然不叫“背背佳”，但这些年来，因为一些明星的“带货”，各种矫姿带其实时不时就会引起一波跟风潮。

## “美丽刑具”可能反而造成腰背痛

在电商直播间，背背佳的热度越来越高。除了青少年人群，如今消费者更多倾向于年轻人，也不乏有曾经的“使用者”现在成了买单的“年轻父母”。背背佳的实际效用能否与它的热度相匹配呢？

“背背佳之类的这种矫正带，最大的好处其实是起到提醒的作用，就像是旁边有人告诉你要保持一个好体态。如果说它有治疗作用，或者说能够完全没有副作用地去矫正体态，那是不可能的。”南京市中医院推拿科林波主任在接受记者采访时坦言，从医学角度而言，穿上矫正带其实也是一种被动

的约束活动。“在矫正带的作用下面，我们的脊柱、肩胛骨保持在一个固定的姿势，周围的软组织其实处在不发力的非正常松弛状态，时间长了反而会让肌肉变得松弛无力。”不仅如此，专家认为，如果没有正确的运动去引导，长期被外力强行拉扯，脊柱小关节反而会出现紊乱，最终导致软组织的位置也受到影响，出现中医所认为的“骨错缝、筋错槽”这一类的问题，继而感到背痛，胸闷等不适。

“临床门诊中就接诊过一些用了背背佳或者类似产品以后反而出现肩背

部、腰背部疼痛的患者，甚至时间长了以后会引起呼吸的障碍。”林波告诉记者，这是因长时间使用矫姿带会使得呼吸肌缺乏锻炼，呼吸的时候肌肉无力，导致呼吸不舒服、胸闷心慌。

专家直言，即使已购买了背背佳类矫姿产品，每次佩戴时间也不宜过长。“正确的运动才是保持良好体态的最好方法。”林波建议，通过正确的运动去引导身体的发育，比如慢跑、做操、游泳、打球等。“通过在运动中矫正小关节错位，软组织痉挛，腰背慢慢就会越来越挺拔，让自己的身体保持到良好的状态。”

## 健康的审美观念更重要

作为一名“95后”，记者本人就曾在小学时期以及三年前两次穿过背背佳。不同的是，第一次是家长买的，第二次是自己买的。相同的是，每次都因为穿上“勒勒的”不舒服，根本没有坚持佩戴。

随着多次采访专家相关问题，不难得出一个结论：束腰、脖套、矫姿棍类

似，背背佳一类产品偶尔穿几次不至于就毁了身体，但真正想要改变体态不完美的地方，几乎做不到。换言之，健康的骨骼和体态没有必要佩戴此类矫正带；如果骨骼已经出现了疾病，佩戴此类非专业的矫正辅助用具也不是最重要的手段。

体态辅助用具，解决的似乎并不是

身体上的健康疾病，而是精神上的“外貌焦虑”。但不管怎么说，想要靠着辅助用具“一劳永逸”显然不能解决根本问题。回归问题本身，树立更健康的审美观念，通过健康的生活方式去改变个体，不盲目从众，才能收获适合自己更健康的外貌、体态。

据《扬子晚报》

## @微语录

@人民日报：心态影响状态。有人未老已先衰，而有人年纪虽长，却充满活力，差距就在于，后者知道，努力永远是当下的事。所以，不要总是给自己设限，也不要去想什么为时已晚。

人生最好的时刻，永远是当下。想要追求的梦想，就从此刻开始大胆去追吧，不用担心结果怎样，享受过程本就很美好。

愿你始终懂得，今天很重要，现在很重要，当下很重要。为眼前的每一分每一秒去努力，专注内心的丰盈，把握当下的幸福，才能拥有美好的未来。

@亲爱的普先生：鸡蛋从外打破是食物，从内打破是生命；人生从外打破是压力，从内打破是成长。如果你等着别人从外打破你，那么你注定成为别人的食物；如果你自己从内打破，那么你会发现自己的成长相当于重生。一个人想要改变自己的命运，靠的不是别人是自己，生命的真谛就是做自己的摆渡人。

@莫言：人生是一场漫长的修行，我们每一人都在为自己的认知买单，聪明的人懂得将自己的经历变成经验，提高自己的认知，提高自己生活的幸福度。时间不回头，人生没有如果，生活只要适合自己的就是最好的。

## @微趣图



我将玫瑰藏于身后，老板说：“拿出来，这儿有监控。”

## @微笑话

@新闻哥：6斤的纸盒，我多掺了2斤的水，收废品的称出来才4斤6两，我又拿到边上的水果店，称出来有9斤2两，卖个废纸盒居然让3个人同时沉默。

@程荣：一个朋友带着她的小孙子来我家玩儿。因为家里没有玩具，我就带着小朋友到楼下的小商品市场去买玩具。小朋友看见卖玩具小汽车的就跑了过去。老板拿个小凳子让他站在上面挑选，我就和老板讲起了价钱。老板说一个5块，我说10块我拿3个，他说再加点儿行不行。

可能我们的声音有点儿大，小朋友转过头眼泪汪汪地望着我，说：“奶奶，把钱给他吧，给他吧，你们别吵架了。”我和老板都笑坏了。

据新浪微博